



# 芝罘区奇山小学： 缤纷社团 魅力校园



“叮铃铃，叮铃铃……”伴随着清脆的下课铃声，芝罘区奇山小学的学生们兴致勃勃地来到了各自喜爱的社团。他们或引吭高歌，或静心练字，或抚琴弄弦……丰富多彩的社团活动给他们带来了不一样的学习体验。

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 孙平华 摄影报道

## 多类社团满足学生的个性化需求

办公室主任孙平华介绍，自2010年开始，学校先后成立了体育、非遗、电子科技、艺术和益智等多个类别的社团。体育类社团有足球、篮球、跳绳、踢毽子、轮滑；非遗类社团有剪纸、绳结、面塑；电子科技类社团有智

能编程；艺术类社团有书法、陶艺、合唱、舞蹈、葫芦丝；益智类社团有魔方、象棋。

学校将每周五下午定为“社团活动时间”，学生可以根据自己的兴趣爱好，进行自由选择。“为保

证社团课程的教学质量，学校不仅利用本校的师资力量，还从校外特聘了专业教师来给学生授课。学生在丰富多彩的社团活动中，开阔了视野，提升了综合素质。”孙平华说。

## 体育类社团：点燃热情 “嗨”翻校园

“哇，进球了！”记者看到，学生们在足球场上你争我夺，互不相让。只见一名队员带着球飞速前进，晃过一个个防守球员大力射门。“学生们不仅可以磨炼球技，还能提高身体素质。”社团老师丛菁表示。学生们训练不畏严寒，不惧酷暑。他们经历过失败，也有过成功，

在磨砺中不断蜕变成长。刻苦训练，换来了佳绩：他们在第七届“区长杯”小学校园足球联赛中获得了季军。

“加油！向前冲！”此时，一群活力四射的“轮滑少年”，脚踩“风火轮”，正在奋力地你追我赶，博得了观众的阵阵喝彩。记者被现场的气氛所感染，

也情不自禁地为他们加油。

在篮球社团，记者看到学生们正在进行运球练习。据社团老师介绍，日常训练除了有技术练习，还有体能训练、团队合作意识培养等方面。学生们在社团活动中，不仅锻炼了身体，还磨炼了意志，增强了团队合作意识。

## 艺术类社团：绽放精彩 “点”亮校园

“采蘑菇的小姑娘，背着一个大竹筐……”记者循着优美的歌声来到合唱社团的教室里，看到学生们正在尽情歌唱。据悉，学校星辰合唱社团由梁莅和宋琳琳两位老师负责授课。该社团多次代表烟台市参加省级比赛，皆获一等奖。

接下来，记者来到了儿童画社团。只见学生们在庄晓老师的指导下，创作出了一幅幅构思精巧的作品。“学生们因为喜欢画画而相聚在一起。指导学

生绘画，没有固定模式，主要为了激发他们的兴趣，让他们插上想象的翅膀。”庄晓老师说。学生们通过参加社团活动，提升了能力。社团成员多次在山东省百杰小书画家评选活动中取得优异成绩。

接着，记者来到了陶艺社团。此时，沈忠芳老师正带领学生们和泥、拉坯、做造型……“陶艺社团深受学生的喜爱。他们在轻松自由的氛围中进行创作，一件件充满智慧的作品，记录

着他们的成长。”沈忠芳说，社团成员张文婷、赵辰、刘雨萌的粘贴画作品曾在烟台市首届实践节中获得第一名的佳绩。

“哇，太好玩了！”记者被一阵欢呼声所吸引。撒、铺、勾、抹、漏、切、捏……在沙台前，两名学生正在创作沙画。任璐璐老师告诉记者，学生们以手为笔，用最原始的方法进行创作。他们一遍又一遍地练习，只为能创作出一幅好作品。

## 多彩社团齐绽放 硕果摇枝香满园

除了体育类、艺术类社团获得的荣誉外，编程社团的成绩也毫不逊色。该社团成员多次代表学校参加烟台市创意编程与智能设计大赛，多人荣获一等奖。孙靖博、王子佳、高睿林参加山东省中小学生创客大赛，均获一等奖。

近年来，芝罘区奇山小学先后获得了“全国足球特色学校”“烟台市艺术特色学校”“烟台市书香校园”“烟台市教育信息化工作先进单位”“烟台市小学教育教学工作先进单位”“烟台市教育科研工作先进单位”等多项荣誉。

“这些荣誉的取得与学校的坚持和老师的努力是分不开的。”校长张述俊说。

学校通过开展丰富多彩的社团活动，极大地丰富了学生的校园文化生活，使学校真正成为他们学习、生活的乐园，促进他们健康成长。



## 校园新闻

### 芝罘区新海阳小学 开展“爱绿护绿”实践活动

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 孙典 王红英)为了增强学生“爱绿护绿”的意识，近日，芝罘区新海阳小学开展了系列实践活动。

学校通过进行国旗下的宣讲、召开主题班队会等，帮助学生树立保护环境的意识。学校各中队还开展了丰富多彩的实践活动，如植树、主题绘画等。

### 芝罘区养正小学教育集团 举行新学期研讨会

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 靖婷婷)近日，芝罘区养正小学教育集团召开了2023至2024学年度第二学期集团工作办公例会。

养正小学校区与官家岛校区负责人从党建、德育、教学三个方面就本学期工作进行了商讨、规划，确定了健全管理机制、聚焦课堂教学等六项主体工作，并统筹安排了每周工作配档表，确保工作的有序推进。

### 芝罘区南山路小学教育集团 举行教师朗读比赛

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 李静)为了提高老师普通话朗读水平，近日，芝罘区南山路小学教育集团举行了“诵读经典美文 展示技能风采”主题朗读比赛。

比赛分为级部集体朗读和个人朗读两个项目。此次比赛，为老师搭建了一个锻炼自我、展示自我的平台。

### 烟台星海艺术学校 开展学雷锋志愿服务

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 贺婷婷)近日，烟台星海艺术学校三年级三班的小志愿者们来到芝罘区黄务街道夏家社区开展志愿服务，以实际行动弘扬雷锋精神。活动中，小志愿者们在社区工作人员的带领下分组行动，有的负责清扫街道，有的负责擦洗公共设施，有的手拎垃圾袋，捡拾垃圾。在大家的努力下，社区环境焕然一新。